

# 网站炫耀可帮助作弊通过各类考试 27人因非法获取国家秘密罪获刑

这是国内破获的首起包含完整“助考”黑色产业链的考试作弊案

## 27人被当庭判刑

经江苏省人事考试中心、江苏省国家保密工作局鉴定,现场搜集到的证据与相关考试科目均具有同一性,且该试题、答案等在启用前为绝密级国家秘密。在此过程中,何建林获利2万元,王宇获利6万元,其余涉案人员也分别获利。根据每个作弊考场的反作弊严密程度,何建林设置了不同的收费档次,每门从几千元到几万元不等,其中VIP考生要掏数万元,因为这些考生所在的考场非常特殊,几乎被全部“买通”了。

崇川法院认为,何建林、王宇等27人采用收买、窃取等手段获取属于国家秘密的国家考试考前、考中试题,其行为均已构成非法获取国家秘密罪。何建林曾因故意犯罪被判处有期徒刑,作为累犯应当从重处罚。

最终法院判决,何建林犯非法获取国家秘密罪,判处有期徒刑三年六个月。王宇犯非法获取国家秘密罪,判处有期徒刑二年六个月。其余25名涉案人员也分别领刑。涉案人员的非法获利均被予以没收,上缴国库。

## 高调“炫耀”能作弊引警方注意

据了解,何建林曾有过非法“助考”前科,后来开了一家名为“南通百盛教育咨询有限公司”的网站。这个网站大肆宣扬和炫耀考试作弊犯罪经历,声称在这里报名参加考试,通过率非常高。

这个“高调”的网站很快引起了南通市公安局网安支队的注意。随后,专案组证实,何建林准备在当年9月的国家一级建造师执业资格考试中“大展

拳脚”,并在湖北武汉找到了提供考题的“合作人”王宇,向其支付高额费用。

在那之后,何建林通过数十个下线代理帮忙“招生”,总共招到了包括山东、安徽等地的500多名考生。并安排手下研发改装无线传输、手机APP软件、米粒耳机等作弊设备。经过安排,王宇负责提供考前试题,袁立华组织人员进行答题,并将答案提供给何建林。

担心王宇提供的考前试题出现意外,何建林还联系了李成,表示可以提供考试答案。而李成这次安排了包括自己在内的10名公司员工参加一建考试。何建林在出售给李成的手机里安装了“保险勘察系统”,将相机的TF存储卡插入手机,图片可以自动上传到租用的服务器中,这样何建林便可以获得考中试卷,以保证王宇提供的试卷没有问题。

## 涉案考生多达500人以上

那么,涉及如此多人的大规模作弊,是如何办到的呢?现代快报记者了解到,何建林网购了近200套米粒耳机和线圈,交由同伙进行加工。随后,他们还开发出了将文字转化为语音播报的APP软件,让考生在答题时可以收听答案。

去年9月19日上午,一建考试“建设工程经济”科目开考前,李成在位于湖北的一个考

场内要到试卷后,到厕所偷拍试卷并发送给了王宇,由王宇再发给何建林。但拍摄的卷子太过模糊,没法看清作答。

无奈之下,何建林在网上搜了一份可能是这次考试的答案,分发给考生。开考后,李成用手机偷拍到了试题,并发送到了服务器。但何建林收到试卷时,负责做题的在校学生已经离开,没能解题。由于没有收

到答案,王宇也通过网络搜了一份疑似答案,经过编辑后发给了考生。

当天下午,李成等人又通过同样的方法拿到考卷,并交由他人答题后发给考生。第二天上午,正在考试过程中,公安机关侦查人员将其抓获。随后,南通警方将分别藏在山东、安徽、江苏等5省9市的64名嫌疑人一网打尽,涉案考生多达500多人。

去年2月,一个高调“炫耀”可以帮助考生作弊通过各项考试的网站,引起了南通警方的注意。这个名为“南通百盛教育咨询有限公司”的网站,是由男子何建林开设,其声称从他这里报名参加考试,通过率非常高。经证实,何建林通过数十个下线代理招生,准备在当年9月进行的国家一级建造师执业资格考试中大肆作弊。

在取得证据后,去年9月20日,南通警方对何建林一伙实施了抓捕,将分别藏在山东、安徽、江苏等5省9市的64名嫌疑人一网打尽。据了解,这起涉案考生多达500多人,是全国公安机关破获的第一起包含完整“助考”黑色产业链的考试作弊案。11月25日,南通崇川法院对此案进行一审判决,何建林犯非法获取国家秘密罪,判处有期徒刑三年六个月。其余涉案26人也分别领刑。

通讯员 王洪涛 徐振宇  
现代快报/ZAKER南京记者 严君臣

# “独耳神探”智斗“独行大盗”

小偷落网后自认盗术高超被抓太早

2014年底,常州武进一财务室的保险箱被盗,9万元现金失窃。小偷通过墙上的几个钉子进入室内,还切断监控的电源,使用切割机定心心地实施盗窃,但现场却没有留下线索。而后,每间隔半年,这个小偷就会出手,其作案手法让刑侦专家都感叹,头一次遇到这样高智商的嫌疑人。不过,再狡猾的狐狸,总有露出尾巴的时候。武进警方紧盯两年,终于将这个“独行大盗”抓获。不过,这个“独行大盗”很是嚣张,他自认盗术高超,被抓太早。

通讯员 萧何 现代快报/ZAKER南京记者 葛小林



2015年12月30日,嫌疑人作案后离开现场被监控拍下 警方供图

## 刑警专家感叹遇到高智商小偷了

被称为“独耳神探”的常州公安局武进分局刑警大队湖塘中队探长庄献锋告诉现代快报记者,2014年12月21日上午,武进牛塘某工业园区发生一起案值9万余元的入室盗窃案。被盗单位是负责收取园区房租的综治办,当时为政府的派驻机构。小偷具有超强的攀爬能力,仅通过一楼、二楼空调室外机和遗留在外墙上的几个钉子,就徒手攀

爬至二楼一扇未上锁的窗户,然后钻窗入室。9万多现金本存放于二楼财务室的保险箱内,保险箱虽被小偷使用切割机割开了一个约0.05平方米的长方形缺口,但切割结束后,小偷可能发现了放于办公桌上的保险箱钥匙,就使用钥匙打开保险箱后盗走现金。

庄献锋说,嫌疑人深谙电路知识,在进入案发现场前,曾到马路对面,将控制工业园区的配变

电箱内控制综治办的电路切断,然后爬墙钻窗进入现场,可能对监控比较敏感,嫌疑人将案发现场的监控主机关了。当他发现保险箱后,又返回到变配电箱,接通了综治办的电路,再次进入案发现场对保险箱进行切割作业。

“嫌疑人盗窃过程显得心思缜密、沉着冷静、手法老到。我干刑侦工作17年,头一次遇到这样高智商的嫌疑人。”庄献锋说。

## 模糊背影锁定“独行大盗”

事隔半年多,2015年6月18日凌晨时分,武进马杭某工业园区某家具厂发生了一起案值5万余元的入室盗窃案,存放于总经理办公室内的现金和几件古董被盗。由于正值梅雨汛期,马杭辖区内水涝严重,嫌疑人在案发现场外围所遗留的痕迹被大水冲刷得一干二净,案发现场的监控视频,仅看到被帽子遮住了大半张脸的嫌疑男子从监控里一闪而过。外围的监控均因水涝严重而失灵。

通过串并案侦查,警方确定

该男子就是牛塘某工业园区9万现金失窃案的嫌疑人。从案发规律上民警推断,嫌疑男子应该在武进有一个稳定的工作和一个常住的落脚点,很可能在半年后再次作案。果然,武进南夏墅某木业公司的一起案值2万余元的保险箱撬盗案件印证了警方的推断。警方通过勘查现场痕迹与监控视频发现,嫌疑男子仍然是钻窗进入公司,这一次是将现场的监控探头扳了个方向。

果不其然,又过了半年,嫌疑

男子再次出手,但他不像以前那么有耐心。在今年7月底至9月初,嫌疑人连续入室盗窃作案3起,涉案总价值10万余元。

“他一个人独来独往,我们称他为独行大盗,是我17年刑警生涯里所遇到的最狡猾的、最强劲的对手。”庄献锋说。最终,通过海量视频信息比对分析,警方发现了嫌疑人的明显特征,例如:稍微有点驼背,走路的时候,两只手摆开的幅度非常大。9月26日,警方终于将嫌疑人刘某抓获。

## 小偷是侦探迷,自认盗术高超被抓太早

随着刘某的落网,他每隔半年作一次案和今年连续3次作案的原因浮出了水面。原来,现年31岁的刘某是徐州人,无前科劣迹,2002年起就来常州打工。他从事工地水电路排线工作,经过11年的辛苦打拼,在常州买了套价值40多万的住宅,加上五六万的年收入,日子过得还算殷实。

然而,从2013年开始,刘某沾上了赌博恶习,一次输赢就七八万,赌博带来的快感和想翻本的欲望,让他在赌博的泥潭里越陷越深。“就是好赌滥赌,3年多来,前前后后欠了三四十万的赌债,债主追得紧,又不敢告诉老婆,所以就想到偷。”刘某告诉记者,自己铤而走险盗窃,全是因为赌博。

2014年12月初,刘某已经欠下三四万的赌债。因被债主逼得急,刘某想起每次赌博深

更半夜回家时,途经牛塘某工业园区的一栋办公楼总是黑漆漆的,想着无人看管,就壮着胆子潜入综治办。首次出手就斩获9万,不仅还上了赌债,还余下几万。

刘某没有见好就收,而是在赌博中更加大手大脚,结果不到半年,他又添了十几万的赌债,于是多次铤而走险。据其交代,之所以在今年短短一个多月内连续盗窃作案3次,还是为了偿还更多的赌债。

而让刘某沾沾自喜的是,因为自己平时酷爱看盗墓、考古、侦破类的电视,所积累的知识,被他用到作案中屡试不爽。“我觉得现在被抓,还是太早,我觉得自己做得天衣无缝。”面对记者的采访,刘某如此评价自己的盗术。

目前,此案还在进一步的审查之中。